

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 6 frt — kr.
 Félévre . . . 3 „ — „
 Negyedévre . . . 1 „ 50 „
 Egy órára . . . — „ 50 „
 Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádósy-féle ház)
 Hová az előfizetések és a lap
 azétküldésére vonatkozó fölszó-
 lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 Hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény inté-
 zendő.

Kéziratok vissza nem adnak

Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek fő

Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochreiter József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

A visszahonosítás.

Pécs, márczius hó 19.

Mialatt az egész magyar nemzet remény és aggodás közt tekint a turini kórágyon az enyészettel küzdő szellemóriás felé, a kormány és pártja írvöl játékot üznek a nemzet leg-szentebb érzekneiből, midőn hazug álokosko-dással csúrikosavarják az eltagadhatatlan tény, hogy mai alkotmányunk megteremtőjét a tör-vényhozás megfosztotta állampolgári jogától s ezt a nemzet közóhájának megfelelőleg neki visszaadni nem merik vagy nem akarják.

A kérvényi bizottság előadója szorultsá-gában felhívta azt a halva született okosko-dást, hogy Kossuthot több törvényhatóság diszpolgárává választván s ő ezt el is fogad-ván: ez egyértelmű a törvény által előírt je-lentkezéssel s így Kossuth honpolgársága nem szűnt meg, él az minden magyar ember szí-vében is. Ezzel aztán az egész kérdést agyon-űthetni vélte, mely fölött napirendre lehet térni, azért a visszahonosítási kérvényeket irattárba tétetni indítványozta.

Ezt a méltatlan fogást tetézte a belügy-miniszter azzal a cinikus kijelentéssel, hogy ha Kossuth nem akart a törvény értelmében az ország valamely törvényhatósága első tisztvi-selőjével jelentkezni, ez csak azt jelentheti, hogy nem akarta hatóságaink törvényességét elismerni, lehetetlen tehát, hogy az ország tör-vényhozása azzal alázza meg magát, hogy va-lakit megkínáljon az állampolgársággal, amidőn nem biztos abban, hogy ez azt el akarja-e fogadni.

Wekerle miniszterelnök volt még nyilat-kozatában a legőszintébb, midőn beismerte, hogy a diszpolgárság elfogadását a törvény által előírt jelentkezéssel egyértelműnek tekin-teni a törvény szó szerinti magyarázata mellett nem lehet, de a törvény módosítását ő is

ellenezte, mert — ugymond — egyesekért nem lehet törvényt alkotni akkor, midőn ön-maguk helyezkedtek ellentétbe a törvényes állapottal.

A miniszterelnök ezen kijelentése azonban szintén csak kibuvó, mert hisz senki sem kí-vánja oly törvény hozatalát, mely az 1879. évi 50-ik törvényczik 31-ik §-ának hatálya alól csupán Kossuth Lajos személyét mentesítse, hanem igenis kívánjuk, hogy az idézett tör-vényczikk általánosságban módosíttassék olykép, hogy az állampolgárság távollét által nem vesz el s hogy azon állampolgárok, kik az 1879-iki törvény 31-ik szakasza alapján állampolgári jogukat már elvesztették, ezen jog birtokába visszahelyeztessenek.

Az ily értelemben hozandó törvény nem egy személy érdekében hozottnak lenne tekin-tető, mert elvi módosítást foglal magában és pedig oly elvi módosítást, mely általános poli-tikai szempontból nagyon is indokolható. — Avagy oly tulságos mértékben bővelkedünk állampolgároknak, hogy mesterséges uton mő-don kell keresnünk az alkalmakat, hogy vala-kit az állampolgári kötelekből kilökhessünk?

Az egyszerű távollétet ily jogfosztó ha-tálylyal felruházni, nem természetes jogsza-bály, mert az állampolgárság oly velünkszüle-tett jog, melyet csak határozott akaratnyilvá-nítással lehet a dolog természete szerint meg-szűntetni, de egyszerűen passiv magatartás folytán elvenni csak rendőrállamhoz illő dolog.

A képviselőház kérvényi bizottsága nem is mert a miniszterek s az előadó merev és visszautasító álláspontjára helyezkedni, hanem elfogadta Rudnyánszky Béla azon indítványát, hogy a visszahonosítást sürgető kérvények a belügyminiszternek adassanak ki megfonto-lásra, hogy általános szempontból az 1879. évi 50-ik törvényczikk módosítása iránt tegyen esetleg előterjesztést.

Ez a szabadelvűpárt jezsuita politikája! Spekulálnak arra, hogy Kossuth visszahonosí-tásának kérdése vajmi hamar el fogja veszteni aktualitását, arra a pár napra tehát kár lenne elrontani a népszerűséget azzal, hogy a nem-zeti követelést a képviselőház irattárába uta-sítsák; sokkal tetszetősebb dolog azt a bel-ügyminiszteri irattárba temetni, mert akkor ezek a modern Pilátusok moshatják majd ke-züket, hogy nem ők az okai a visszahonosítás elmaradásának, hanem Kossuth, mért nem várta be a belügyminiszter megfontolásának eredményét s annak esetleges előter-jesztését!

Nagyon helyesen van, uraim! — Csak lavirozzanak a nemzeti követelések kielégítése s az udvari kegyhajhászás Scillája és Cha-ribdisé közt, s fogják rá, hogy a magyar ál-lamnak van önrendelkezési joga, hátha akad meg valaki széles e világon, ki ezt önöknek elhiszi! S ha ily csudálatraméltó egyéniséget saját érdekszövetségünkön kívül találni sike-rülne, akkor az bizonyosan arról is fog önök-nek tanúsítványt adni, hogy a hatalom élvezete-nek állandósításán kívül önöknek még ideális céljaik is vannak!

Országgyűlés.

A képviselőház ülése márczius hó 16-án. Hévi János kifejti, hogy a kormány hosszas kapkodás után vette föl programjába a kötelező polgári házasságot. Mint függetlenségi párti képviselő sem fogadja el a javaslatot. Szentiványi Kálmán szerint az a párt, a mely az osztrák-magyar dualizmus helyébe horvát magyar dualizmust teremtett, nem építheti föl az egységes magyar államot. Herman Ottó a javulás szimptomáját látja abban, hogy a kormány, a mely nem a Tisza-korszak kifejezője többé és a szabadelvű párt pártkérdést csinált a javaslatból. Megszavazza a javaslatot nem a Wekerle-kormány, hanem a magyar nemzetnek.

A „Pécsi Figyelő“ tárczaja.

A nyákói halott.

Nyákó városa tagadhatatlanul gyorsan halad és emelkedik. Ezt még a szomszédos Felső-Hérics is elismeri. Pedig Felső-Hérics nagy irigye Nyákónak. Még két-három esztendővel ezelőtt az ember derékig süppedt a sárba, ha végig ment a nyákói utcákon; ma már csak térdig ér a sár. A rendőrök létszámát nemrég fölemelték kettőre; sőt olyan ember lett Nyákó polgármestere, a ki az írott betűt is el tudja olvasni.

Mindebből látható, hogy Nyákó rohamosan emel-kezik a művelt nyugat nagy városainak színvonalára és minden különösebb prófétai képesség nélkül meg lehet jósolni, maholnap széleskörű mozgalom indul meg ezzel a jelszóval: „Nyákó — világváros!” Ez éppenséggel nem valószínűtlen: különösen azóta nem, a mióta megalakult a „nyákói első magyar legrégebb temetkezési egyesület“, mely a címében kifejezett gyászos czélon kívül föladatává tette, hogy fölhívja a világ figyelmét Nyákóra, főleg pedig hogy föfőzze Felső-Héricset, a hol szintén volt egy első magyar legeslegregibb temetkezési egyesület. A nyákóiak egyhangulag, nagy lelkesedéssel Majcsók Gábort vá-lasztották meg egyesületük elnökévé, a ki azért ör-vendett nagy népszerűségnek mert kocsmáros lévén, készséggel nyitott hitelt minden száraztorku polgár-társának. Ilyen pedig meglehetősen sok volt Nyákón, a mennyiben a város polgársága két részre oszlott: Olyanokra, a kik sokat isznak és olyanokra a kik nagyon sokat isznak.

Majcsók Gábor már elnöki működésének első

napjaiban bebizonyította, hogy megérdemli a közbi-zalmat. Mert azon kezdte a dolgot hogy szerzett az egyesületnek egy hat tagból álló trombitás bandát meg egy óriási fekete zászlót, a melyre nagy betűk-kel rá volt írva:

„Vivos voco, mortuos plango, fulgura frango.“
 (Ez a mondás jobban illik ugyan harangra; de Majcsók olyan szépnek találta, hogy a zászlóra is ráhi-meztette.)

A felső-héricsiek, a kik olyan bandáról és olyan zászlóról álmodni sem mertek, kaján irigységükben egymás után sárgaságba estek, mikor elgondolták, hogy milyen fényes és pompás dolog lesz, ha Nyákón azzal a lobogóval, azzal a zászlóval temetnek. Maguk a nyákóiak természetesen szörnyen büszkék voltak. A helybeli lap hat hétig minden számában közölt vezércikket, ódát és tárczát a zseniális Majcsók-ról, a ki, egy csapásra nagygyá és irigyeltté tette a vá-rost. Az iparos-iffjak fályás-zenét rendeztek tisztele-tére, a hölgyek pedig egy gyönyörű dohányzacskót és hat pár téli kezttyüt nyújtottak át neki hálájuk és tiszteletük jeléül. Az egész város türelmetlen kí-váncsisággal várta, hogy a temetkezési egyesületnek va-lamelyik tagja meghaljon. De a tagok közt egyetlen egy se akadt, a ki hajlandó lett volna megtenni az egyesületnek ezt a szivességet. Főlesztendői várako-zás után Majcsók is türelmetlenkedni kezdett és elé-gedetlenül mondogatta magában:

— Mit ér a zászló és mit használ a banda, ha nincsen hozzávaló halott?

A felső héricsiek lassan-lassan kezdtek kigyó-gyulni a sárgaságból és már gunyolódtak is:

— No híresek, lássuk hát azt a lobogót! Nem kellene kölcsön egy pár halott?

És Majcsók Gábor mindezt kénytelen volt zseb-redugni, mert hát a csipkedésekre hiába is akart volna válaszolni. Ekkor tájban történt, hogy egy or-vos telepedett le Nyákón . . . Majcsók ismét remélni kezdett. De a nyákóiak olyan szívós életűek voltak, hogy még az orvos sem tudott ártani nekik. Így mult el másfél esztendő. A felső-héricsiek, egészen kigyógyultak a sárgaságból és a nyákóiak estek bele dühükben.

Városszerte rebesgették, hogy Majcsók Gábor a legközelebbi közgyűléskor kibukik tisztségéből. Az iparos ifjak azon tanakodtak, hogy ne rendezzenek-e macskazenét az ablaka alatt, a hölgyek pedig visz-szakérettek a gyönyörű dohányzacskót és a téli kez-tyüket.

Ez már több volt, mint a mennyit Majcsók szive elbirt.

— Jól van, no hát jól van! — kiáltott föl. — Megmutatom, hogy szerzek temetni valót.

Eleinte apró hirdetést akart közzétenni, hogy: Kerestetik egy halott stb. De ettől a tervétől csak-hamar elállott. Valahogy még megtudhatnák a felső-héricsiek, pedig azok már egyre viccelik a nyákóia-kat, a kik másfél esztendő alatt még egy embert se tudtak eltemetni, holott Felső-Héricsen minden héten van legalább egy temetés. Majcsók Gábor törte, csak törte a fejét, hogy mitevő legyen, mikor egyszer csak beállított a kocsmájába egy vándorlegény. Sápadt, beesett arczu volt az istenadta és gyöngye, olyan gyöngye, hogy alig tudott lábán állni.

— Téns ur! — szólt esdeklő hangon — ha Istent hisz, adjon egy kis helyet a házában, mert érzem hogy meghalok!

Ha Majcsók görögül tudott volna, bizonyára

A képviselőház ülése március 17-ikén. Berger Ignác a javaslat ellen foglalt állást. Védte a katolikusokat a legszaporábban hangzottak ellen és különösen a klerusnak szemére vetett prozelita fogdosásról mutatta ki, hogy azon még olyan kétségtelenül liberális gondolkozó sem ütközött meg, mint báró Eötvös József, a ki mély meggyőződéssel mondotta, hogy a prozelitizmus csak természetes, mert hitének magasztosságáról és szükségéről meggyőződött férfiaknak nem közömbös a hit terjedése sem. A következő szónok Bernáth Dezső nagyon röviden nyilatkozott. Bizonyos erőszakosságot konstatait a reformok körül követett eljárásban. Nagyobb érdeklődés és figyelem közben szólalt fel azután Bartha Miklós, a ki a magyar parlamentben határozott egyéniség. A fakultatív formának a hive, a mellett argumentál. A magyar nemzeti egység szempontjából káros a kötelező forma, csak fokozni fogja a nemzetiségek gyűlöletét a magyar állam ellen. Számosan üdvözölték a kitűnő szónokot. Gyürky Ábrahám gróf érvelt aztán vagy 15 percig a fakultatív forma mellett. Bujanovich szólott ezután nagy hévvel a javaslat ellen. Kun Miklós főleg a horvát kérdéssel, a trónöröklés kérdésével foglalkozott.

Külföld.

Belgium forradalom előtt? A minisztertanács a királyt a francia Svájcban levő Montreux-ből, a hol egészsége helyreállítása céljából időzik, haza hívta. Egy liberális monstre-népgyűlés elhatározta, hogy a kamarai választásoknak a kormány által terbe vett elhalasztását mint forradalmi ténnyé és a parlament által a múlt évi június óta hozott határozatokat törvényteleneknek tekinti és proklamálni fogja a nép jogát a forradalomra. A munkás-párt hasonló határozatot hozott. Az agitáció tehát nagyon veszedelmes mérveket öltött.

Hírek.

— **(Kossuth Lajos betegsége.)** Kossuth állapota ismét súlyosbodott. Nagyon nehezen lélegzik és igen nyugtalan. A tüdőgyulladás egyre terjed. Minden remény tűnni kezd. Mikor Kossuth Lajos Tivadar megérkezett, a kormányzó ráismert. Az aggodalom egyre nagyobb. Bár a tüdőgyulladás ijesztő módon terjed, a beteg testének hőmérséke csökken. Bőre egészen száraz; izzadásnak nyoma sincsen. A gyűlés most már elhatalmasodott az egész tudón. Az eddig optimista dr. Basso-Arnoux is lemondott a reményről, hogy a beteg meggyógyulhat.

A legújabb orvosi jelentés szerint Kossuth lélekzete nagyon gyöngye, nehéz és szaggatott, miért is a vér oxydálása hiányos. Az érverés lassu, szabálytalan. A végkimerülés jelei mutatkoznak. Az agonia bekövetkezése minden pillanatban várható. Ruttkayné, ki maga is beteg, hevesen zokog. Kossuth fiai, mikor megtudták, hogy nincs többé remény, mélyen megrendülve mentek be a beteg szobájába.

Turin polgármestere látogatást tett Kossuthnál. Helfy a kormányzó iratait rendezi. Folyton lázasan dolgozik, hogy még Kossuth halála előtt kész legyen a munkái.

Bozzolo véleménye szerint, melyhez Monita és Carie tanárok is hozzájárulnak, nem tudható biztosan, mikor áll be a katasztrófa, mert nem krupos, hanem lobos tüdőgyulladásról van szó. De sokáig már nem tarthat a küzdelem, mert a magas kort is számításba kell venni. A táplálkozás hiánya nagy gyöngeséget idézett elő. A végtagok hidegdedni kezdenek; a lélegzet óráról órára nehezebb lesz.

Ruttkayné zokogva panaszkodott, hogy már egyedül marad a fiakkal.

— **(Dragonescu jubileuma.)** Amint előző számunkban jeleztük, azon sorrendben folyt le szombaton a reggeli órákban a tisztelgések sora. Tömegekben hullámozt az ünnepies öltözetben felvonuló küldöttség egyik a másik után és most az egyszer nem azon célból, hogy a realistikus követelménynek legyen elég téve, hanem elhozták a szeretet és tisztelet adóját annak a közkeveltségű hivatali főnöknek leróni, ki kevésbé népszerű kényes természetű hivatalos működésével, rövid 7 évi ittléte alatt a közbecsülést kivívta. Első sorban tisztelgett a pénzügyőrség Máday főbiztos vezetése alatt, utána Szily László alispán vezette fel a megyei tisztikart. Ezt követte nyomban a pénzügyigazgatóság teljes számban megjelent tisztikara Vadász helyettes pénzügyigazgatóval élén. A megyei jegyzői kart Koharics siklósi jegyző vezette a jubiléum elé, míg az összes állami tisztviselők Kardos Kálmán főispán élén tisztelegtek, amidőn is a főispán remek beszéddel üdvözölte Dragonescut. A kereskedelmi és iparkamarát Littke I. elnök vezette a jubiléum elé. A honvédség részéről Rózsa Bertalan vezérőrnagy és a közöshadsereg részéről Schwartz lovag alezredek fejezték ki üdvözlésüket. A város üdvözlőiratát Majorossy Imre főjegyző nyújtotta át az ünnepeltnek. A tisztelgések csak a déli harangszóra nyertek befejezést.

Este a tágas „Hattyu“ nagytermébe gyűlt össze bankettre az alájegyzett ünneplők serege, mely a 250-et meghaladta.

A jubiléum megérkezését a jelen voltak falrengető éljéne jelezte, mire pont 8 órakor igyekezett mindenki kijelölt helyét elfoglalni. Az asztalfőn ült a jubiléum, tőle jobbról a főispán, balról Blaskovich kir. it. táblai elnök, a főispán mellett Rózsa tábornok, Schlippenbach gróf ezredes, majd Szily alispán, Aidinger János polgármester, Krasznay Mihály, Zsolnay Vilmos, Sável Kálmán, Zsolnay György kir. főügyész helyettes, Balog kir. tábl. tanácselnök, Littke és Gruber táblabíró.

A harmadik fogásnál felállt a főispán s nagyhatású beszédben éltette király öfelségét. A jubiléumra Szily alispán mondott felkötőt; méltatta a pénzügyek terén kifejtett érdemeit, ki megtette rövid ittműködése alatt mindenben az államnak ami az államé és a polgárnak ami a polgáré. A felkötőt szünni nem akaró éljen követte. Zajos derűtség közt szólt Aidinger, ki a mai ünnepelést Pécsvárosa történeti számába vette, illet itt még nem láttunk, de még az országban sem, hogy egy pénzügyigazgatót, (vulgo finánczdirector) ünnepejenek.

A kik itt Pécsért működtek, nem tudták lelkesíteni a közönséget és hivatkozva a szt. írásra emliti, hogy a közterheknek behajtására kárhóztatott sorsüldözött emberek nem dicsekedhetnek a közszeretettel. Ő mint a város első tisztviselője, gyakran érint-

kezett jubiléummal s kitűnő tulajdonai osztatlan szeretetét és tiszteletét vivta ki és ily kiváló egyénre az kívánja, hogy a haza javára s városunk boldogítására és mint egoista különösen kívánja, hogy az Isten nekünk tartsa meg. Leirhatlan lelkesedés és éljen követte Aidinger sikerült felkötőt. Erre Vadász általános zajban éltette a jubiléumt. Dragonescu kelt föl ezután, kijelenti, hogy 6 éve mult, hogy hivatali állását Pécsen megkezdette s aggodalommal fogott a pécsi pénzügyigazgatóság vezetéséhez. Nem ismert senkit és félt, hogy nem fog üdvösen megfélemlíteni. Megnehezítettette működése még azzal is, hogy megszűnven az adófelügyelőség, mely beosztott az igazgatósághoz. Ily körülmények közt a nagy munkára képtelen lett volna, ha őt a hivatott közegek, első sorban a főispán ne támogatta volna, miért is őt élteti. Szünni nem akaró éljen szakította meg jubiléum szavait. Éltette továbbá Sável kuriai bíró törv. elnököt és nem feledkezett meg a sajtóról, mint 6-ik nagy hatalomról, mely őt kényes ténykedéseiben támogatta és midőn a sajtóra poharát emeli, kéri támogatását továbbra is. — A hazaszeretet kimagasló érvelésével köszöntötte fel Pécs városa összes polgárságát és Baranyamegye közönségének javára emelte poharát. Az ünnepelt figyelmet keltő toszta a jelen voltak zajos éljenzésével nyertek befejezést. Ezután Littke felolvasta az időközben érkezett sürgönyöket, melyeket Erreth, Stajevics, Jeszenszky, Szili Pongrácz orsz. képviselők, Nádosy Kálmán, Seeh, Trixler, Benyovszky főszolgabírók, Szlavicsek, Raics osztálytanácsosok dárdai és mohácsi adóhivatalok küldtek.

Nagy hatást és zajos éljennel jutalmazott felkötőt mondott August Ferenc segédtitkár. Koharics siklósi jegyző élteti a jegyzői-kar nevében jubiléumt. Mintegy 11 óra volt már midőn Farkas gyújtó nótái mellett vig dalra is kezdtek s jubiléum e közben körüljárt, kocczintott derült s hálás jókedvvel. A bankettet Littke, Kindl I. és Liszkai rendezték kiváló tapintattal és tapasztalt sikerrel. Az épületes ünnepély sokáig fog élni azok emlékében, kik erre összejöttek.

— **(Kossuth Lajos visszahonosítása.)** A legnagyobb magyar ott vívódik a halállal beteg ágyán és idehaza a mamelukok nem akarják a visszahonosításra vonatkozó kérvényeket még csak tárgyalni sem — szombat előtt. Persze a visszahonosításból semmi sem lesz, mert bár Kossuth Lajos döntő szavára szüksége volt a mamelukoknak, illetve a kormánynak, hogy a polgári házasságra vonatkozó javaslatokkal fel ne süljenek, de azért Kossuth Lajost, a kinek kegyelméből a kormány elősködik, nem honosítják. Hogy is mondja Shakespeare? Hálátlanság ember a neved.

— **(Március 15. Vörösmarton.)** A vörösmarti olvasókör az idén is valódi hazafiai lelkesedéssel ünnepelte meg március 15 ikét. Már hajnalban taraczk durrogással jelezték a nagy napot. Reggel a ref templomban istentisztelet volt, hol a Szózat eléneklése után Rácz Pál ref. lelkész szép alkalmi beszédet mondott. A Hymnus eléneklése után a szép számu közönség eloszlott. Este a kör helyiségében leleplezték a Fuchs Soma dr. körösvos által ajándékozott szép nagy Kossuth-képet, mely alkalommal Danóczy Balázs a közs. jegyzője tartott beszédet. Ezután reggelig tartó kedélyes táncmulatság következett.

fölkialt, hogy „Heuréka!“ De mert nem tudott görögül, hát azt mondta:

— Meghal? Meg akar halni? Édes kedves barátom, jöjjön, a saját ágyamba fektetem!

A vándorlegény hálás pillantást vetett Majcsókra.

— Oh, téns ur, mivel háláljam meg a jóságát?

— Mivel? Azzal, hogy rögtön beiratkozik a nyákói temetkezési egyletbe. Igéri?

— Igérem.

Majcsók rögtön orvost hivatott, aki aggódva rázta a fejét és a legnagyobb határozottsággal kijelentette;

— Nem adok neki nyolcz napot se!

Elmult négy nap, elmult nyolcz nap; a vándorlegény még mindig élt. Elmult két hét és a vándorlegény még se halt meg, a mit talán Majcsókné asszony gondos ápolásának köszönhetett. Majcsók dühösködött, de a vándorlegény úgy gondolkozott, hogy inkább a gazdája legyen dühös, sehogy ő legyen halott és három hét multával — jelentékenyen meghizva — eltűnt Majcsók Gábor házából. Vele együtt tűnt el Majcsók felesége, egy tömött bugyelláris, meg egy pár új csizma is.

Hogy az asszony megszökött, azon Majcsók alkalmasint nem busult volna. A bugyellárisra és az új csizmákra is azt mondta: „Isten neki!“ De hogy a vándorlegény nem halt meg, az fájt neki, nagyon fájt.

Ettől a naptól kezdve Majcsók egészen megváltozott. Az egykor életvidám férfi, Nyákó büszkesége, egészen összeesett. Buskomor lett. Lassan-lassan vendégek is kezdtek elmaradozni, mert Majcsók

szórakozottságában háromszorosan irt föl mindent a táblára.

Igy mult el megint hat hónap halott nélkül és Majcsók egy nap csak arra ébredt föl, hogy az egyesület tagjai rendkívüli közgyűlést hívtak egybe; a napirend egyetlenegy tárgya az elnöknek állásától való elmozdítása volt.

Javában folyt már a tanácskozás . . . mindenki a távol levő Majcsókot szidta, a ki csapni való ember, mert szégyenbe hagyta Nyákót Felső Hérics előtt és nevetségessé tette a várost.

A közgyűlés viharos helyesléssel fogadta a határozati javaslatot, mely az elnöknek bizalmatlanságot szavaz. Ekkor hirtelen kinyílt az ajtó és berohant a terembe Majcsók Gábor. Lihegett, a keble zihált, de arca sugárzott az örömtől.

— Uraim! — kiáltott fölugorva az elnöki emelvényre, — kérek egy pillanatnyi esendet!

— Nem halgatjuk meg! — Ordították a közgyűlés tagjai. — Mondjon le! Ki vele!

És egy pillanat alatt hat záptojás, két vöröshagyma-koszoru, egy fekete retek, meg egy ócska bockor repült Majcsók felé. De ez föl sem vette mindezt. Rendületlenül állott az emelvényen és az arca tovább is sugárzott az örömtől.

Hangosan ismételte:

— Csak pillanatnyi esendet kérek, uraim! Van szerencsém örömmel jelenteni, hogy egyesületünk érdekes tagja, Gesztenye András, egy félóra előtt meghalt.

A hangulat egyszerre megváltozott. A kik az imént még legdühösebben szónokoltak Majcsók ellen, most odasiettek hozzá és megszorították a kezét. Aztán vállra emelték az elnököt, körülhordozták a teremben és azt kiabálták:

— Éljen az elnök! Éljen Gesztenye András!

A temetés napján egész város talpon volt. Majcsók úgy lépdélt a gyászház felé, mint egy Caesar. És amerre ment, az emberek hódolattal emelték meg kalapjukat előtte.

Már kezdték kibontani a zászlót, a trombitások már készültek elfujni egy bus indulót és Majcsók emelkedett hangon kezdte mondani a gyászbeszédet:

— Temetni jöttem Gesztenyét, nem dicsérni . . .

Ekkor váratlan dolog történt. A koporsó födele hirtelen fölpattant és a halott fölült. Körülnézett és megpillantva Majcsókot, siri hangon szólt:

— Gábor, egy szóda spriczert!

Geszténye András csak tetszhalott volt.

A nők és gyerekek ijedten, sikoltozva rebbentek szét. Hanem a férfiak dühösen nekimentek Majcsóknak:

— Szélhámos meg akart csalni bennünket! Svindler, svindler!

Az elnök kénytelen volt megfutni. Nyomában az iparos ifjak, vad dühvel ordították:

— Csaló! Svindler!

Majcsók csak nagy nehezen érte el a házat és lakásába érkezve, összerogyott.

Három héttel később eltemették Nyákó büszkeségét, a kit megölt a bubánat. Az iparos ifjak komor ábrázattal haladtak a koporsó mellett kezükben égő gyergyával.

Báronyos párnán a hölgyek ajándékát a gyönyörű dohányzacskót és a téli keztyüket vitték Majcsók után.

Büszkén lobogott a szélben a fekete zászló. A trombitások pedig hamisan, de érzéssel fujtak el egy gyász-indulót.

— **(A baksai körjegyző választás.)** Bakán szombaton ejtették meg a körjegyző-választást. Öt jelölt közül a legtöbb szavazatot kapta Visy István.

— **(Nagyheti ájtalosságok.)** A székes-egyházban kedden 9 órakor lesz a Mór kápolnában a Passió olvasása, szent Márk evangelista szerint. Szerdán 9 órakor ugyancsak a Passió szent Lukács szerint. D. u. 3 órakor az ugynevezett l a m e n t á c z i ó, azaz azon jövendölése Jeremiásnak, a melyben Judea büszkeségének, Jeruzsálem városának siralmas pusztulását megjósolván, tulajdonképen a megígért Megváltó kimondhatlan szenvedéseinek képét tárta föl. Ugyanezen lamentációk csütörtökön és pénteken is tartatnak. Csütörtökön a püspök szenteli az olajkat s megmossa 12 papnövendék lábát, A szertartás végével az oltárok ékességeiktől megfosztatnak.

— **(Az érdem elismerése.)** Ó felsége a király, a személye körüli m. kir. minster előterjesztésére Spitzkó Lajos székesfehérvári tankerületi főigazgatónak a tanügy terén szerzett érdemei elismerésül a királyi tanácsosi czimet díjmentesen adományozni méltóztatott.

— **(A pécsi kölcsönös segélyző egyesület)** vasárnap d. e. 10 órakor tartotta évi rendes közgyűlését Aidinger János kir. tanácsos, polgármester elnökleite alatt. A felügyelő bizottság jelentését az igazgatótanács jelentésével együtt a lefolyt év üzletviszonyairól tudomásul vették s a fölmentést megadták. Továbbá jelentették, hogy egy részvény után 187 frt 50 kr osztalék esik, s 10 kr. részvényenként a tartalékalaphoz csatoltatott. Az igazgató tanácsból kilépettek helyébe a következőket választották meg. 112 szavazatot kapott: Weiler Nep. János, 108 szavazatot kaptak: Kovacsics János, Lill János, Dobszay Antal, Hartl Ferencz, Kindl Ferencz, Praindl Mihály, 104-et kapott Bedő Imre. Végül a közgyűlés Kindl vezérigazgatónak és a tisztviselőknak, odaadó buzgó működésükért jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott. Az egyesület vagyona 3,487.394 frt 98 krból áll. A tartozás 184,170 frt 27 krra rug.

— **(Kinevezés.)** Az igazságügyminiszter Feszty Nándor pécsi kir. járásbírói joggyakornokot a pécsi kir. járásbíróshoz aljegyzővé kinevezte.

— **(A pécsi jót. nőegylet közgyűlése)** vasárnap d. u. tartatott meg az egyesület helyiségében. az egyesületi tagok szépszámu jelenlétében Angyal Pálné elnökleite alatt. A közgyűlés legkiemelkedőbb része volt a választások megejtése. Elnökül egyhangulag, közlekedéssel megválasztott Pallavicini örögróné. Megválasztását azonnal megsürgönyözték és az esti órákban Budapestre meg is érkezett a választás, hogy elfogadja az elnökséget. A választmány múlt évi jelentése, mit már ismertettünk, melyben az egész évi működés vázlatát foglaltatott, egész terjedelmében elfoglaltatott. A közgyűlés jóváhagyta a választmány eljárását s jegyzőkönyvileg köszönetet mondott az adakozóknak, a helyi hírlapoknak, az orvos- és gyógyszerészeknek az egyesület határozatának támogatásáért. Az 1894 évi költségelirányzat 4198 frt bevétellel elfogadtatott. A számadások felülvizsgálatára föl lettek kérve: Magenheim József, Weiller Sarolta és Szuly Jánosné. Angyal Pálné alelnök, ebbeli állásáról leköszönt s végleg megvált az egyesülettől, helyébe megválasztották Szautter Gusztávnét második alelnöknek. A hiányzó választmányi tagságra megválasztottak: Angyal Pálné, Göbel Jánosné, Salamon Józsefné, Angster Riza, Kindl Józsefné, Balogh Károlyné, Mihályi Ferenczné, Daempfer Imréné. Göbel Jánosné a gyermekkerti igazgatóságról leköszönvén, helyébe közfelkiáltással Cseh Marianna választott meg. Végül a közgyűlés Angyal Pálné s Göbel Jánosné buzgó működésükért s fáradhatlan tevékenységükért jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott.

— **(Bankett.)** Lukrits István, Bogyay Pongrácz, Rásky Mihály és Kaufmann Nándor törvényszéki bírák előléptetése, részint magasabb állásra való kinevezetése alkalmából a pécsi kir. törvényszék és járásbírói bírái és fogalmazói, továbbá a kir. ügyészség vasárnap este a Hajó vendéglő éttermében fényes bankettet rendeztek. A tósztok sorozatát Sável Kálmán curiai bíró, törvényszéki elnök kezdte meg, felköszöntötte a társaságot, továbbá Szilágyi Dezső igazságügyminisztert, a ki nem hagyja figyelmén kívül a vidék bíráit és kitűnőseit. A banketten, melyen a legjobb és legvidámabb hangulat uralkodott, mintegy 30-an vettek részt.

— **(A regényolvasó suszter.)** Nagy sérelem történt vele. Előfizetett valami rémregényre a házaló ügynöknél, a ki még képet is ígért ráadásul. Vitte is hozzá a köklér egy darabig a regényfüzeteket, de egyszer csak elmaradt.

— Törvényes hatalomhoz fordulok most, főkapitány ur, mert ez nem igazság.

— Mi annak a regénynek a czime?

— Harcz a temetőben, vagy a megőrült örödgőz. Nagyszerűen érdekes. Aztán az a legnagyobb baj, hogy most jönne a legérdekesebb része. Ebben

az utoljára kapott füzetben, éppen itt a végén, tessék csak ide nézni, az van írva. „és akkor eldőrdült mind a két lövés.“ Már most nem tudom, kit lőttek meg, az csak a másik füzetben van megírva.

Még a főkapitány is elkaczagta magát titokban, úgy sopánkodott az a regény olvasó suszter.

— Tessen ám hamarosan meginteni törvényes hatalommal azt a köklert, hogy hozza a regényemet, mert nagyon kíváncsi vagyok.

— **(Halálozás.)** G o z o n Erzsike f. hó 19-én, 10 éves korában elhunyt Pécsen. — Weber Ferenczné 63 éves korában, f. hó 19-ikén elhunyt Pécsen.

— **(A Stabat Mater második előadása)** bár művészeti szempontból fényesen sikerült, anyagi szempontból sok kívánni valót hagyott fenn. Pedig ez a jeles mű, különösen leszállított helyérek mellett, megérdemelte volna hogy telt házat eredményezzen. A műsorban csupán annyi változás volt, hogy a cavatinát Eötvös Ilka rekedtsége miatt Schneider Istvánné énekelte, réndkívüli precizitással. Előadás után a Nemzeti sör csarnokban bankett volt, melyen a közreműködők valamennyien részt vettek.

— **(Pénzhamisító banda.)** B u d a y csendőrhadnagy, szegzárdi szakaszarancsnok egy nagy pénzhamisító bandát fedezett föl a napokban. Eddig 12 hamis százast talált részint Bácskában, részint Tolnamegyében. A hamisítványok nagyon primitívek. Leginkább jámbor földműveseket csaptak be azokkal vásárok alkalmával a hamisítók. Több szenzációs letartóztatás történt a vidéken. A vizsgálat erősen folyik A kész eredmény csak napok kérdése.

— **(József-nap a Veterán-egyletben.)** Az első Pécsi Veterán-egylet tagjai vasárnap, József-nap előestéjén estefelől az egyleti helyiségben teljes díszben összejöttek és onnét 7 órakor saját zenekarukkal elnökükhöz Donner József lakásához vonultak névnapj üdvözlésre. Donner a megtiszteltetést szívélyesen megköszönte. Innét az egyesület helyiségébe vonultak, hová a két József elnök Bózsa és Donner, kiket a Rákóczy-indulóval fogadtak, nemsokára megjelentek s mindjárt kezdetét vette a kedélyes muri. Toasztozók nélkül nem szükkölködött az est; fölköszöntöt mondott az elnök, József főherczeg az egyesületi védnökre, ki szintén a névnapját üli, s kit sürgönyileg üdvözöltek. Köszöntöt mondott továbbá az elnök az egyesületnek zászlóanyjára Sauska öngagságára. Bózsa József megköszönve mindenek előtt az egyesületi tagoknak a nem várt megtiszteltetést díszelnökké választásáért, megemlékezett a március 15-ik nap jelentőségéről, Kossuth Lajos nagy érdemeiről, a szabad sajtó jótéteményéről, kiemelve a Pécsi Figyelőt is, mint olyan, a mely keletkezése óta elvű és a valódi függetlenségi és szabadelvű eszmékért küzd, ajánlván azt a jelenlevőknek figyelmébe, minthogy e lap az igazságot mindenkor önzetlenül támogatja. A legtöbb felköszöntő természetesen a két ünnepelt elnökre mondatott. A kedélyes társaság késő éjjeli órákban távozott a legjobb hangulatban. Tegnap 19-én ünnepélyesen adták át Bózsa Józsefnek küldöttségileg a díszesen kiállított díszelnöki oklevelet.

— **(A Kossuth-könyvtár diplomája.)** Kossuth könyvtárának eladásáról szóló okirat megérkezett Turinból. Igy kezdődik az érdekes okirat: „En, Kossuth Lajos, egykor polgára, törvényhozója, minisztere és kormányzója, most számkivetettje Magyarországnak, polgára a független Olaszországnak, Turin városában adom tudtára mindenkinek...“

Az okiratban kijelenti Kossuth, hogy könyvtárát a magyar nemzetnek hagyja.

— **(A dunai ármentesítő társaság helyzete.)** A margita- (mohácsi) szigeti ármentesítő érdekeltség működése mintegy 45,000 kataszteri holdra terjed ki. A töltések az 1883-1889. években épültek ki, azonban az érdekeltség társulatát nem alakult. A töltések méretei több tekintetben még kiegészítést igényelnek; azonban a legnagyobb baj abban rejlik, hogy az árvédelem rendkívül meg van nehezítve azon körülmény folytán, hogy a mentesített terület legnagyobb része a Duna jobb oldalán fekvő községek tulajdona; a tavaszi jégzajlás alkalmával pedig a közlekedés a Dunán át jóformán lehetetlen és így a töltések védelme is föltötte bizonytalan. E töltéseknek pedig igen fontos feladatuk van, amennyiben egyuttal a Ferencz-csatorna baja bezdáni tápcsatornáját is védelmezik az árvizek rongálásai ellen. A mohács-darázsi és vörösmart-kopácsi öbölzettek legnagyobbbrészt a bellyei főherczegi uradalomhoz tartoznak és mintegy 30,000 kilométer holdra terjednek ki. A töltések eddigelé ármentesítési szempontoktól a hozzájuk fűzött várakozásoknak megfeleltek.

— **(Az új puskapor sikere.)** A február 24-én az örökényi (Pest megye) határban tartott próbagyakorlatokon, melyeken Vilmos kir. herczeg is résztvett, a füstnélküli puskapor használata kitűnőnek bizonyult.

— **(Tengeri remete.)** Erdei remetéről tudunk, de tengeri remetéről csak vasárnap értesültünk. A tengeri remete életnagyságban existál a

plébánia-utca 11. sz. a sör és borcsarnokban, ez a czime tudniillik a sör és borcsarnoknak, mely szépen prosperál. Vasárnap az utcasarkokon karakán-hirdetés-félt olvastunk, a melyen egy még karakánabb észjárásu ember a sör csarnokát a „tengeri remeté“hez cizezi. Szalon sört mér Hirschfeld ezen meghatalmazottja és kitűnő zamatu ételeket ad. De meg speciális eredeti modora is hozzájárul ahhoz, hogy a vendégek jól érezzék magukat a csinos sör csarnokban. Az épület egész emeleti helyisége van átadva a sör csarnok czéljainak s hisszük, hogy Tomasek Károly, a megbízott, virágzásra fogja emelni az üzletet.

— **(A nemzeti színház igazgatói állása.)** Még alig helyezték örök nyugalomra Paulay Edét, a nemzeti színház nagyérdemű igazgatóját, utódjára nézve már is megindultak a kombinációk. A jelöltek közt első helyen említik Várady Antaldrt, kinek eddigi működése arra mutat, hogy rátermett erre az állásra.

— **(Megütötte a guta.)** Muzmann Mátyás gyódi lakos azon való, elkeseredésében, hogy a felesége összeperelt vele, elment a kocsmába s ott addig ivott tegnap, mig megütötte a guta.

Gabona-árjegyzék

Pécs szab. kir. városában 1894 évi március hó 17-én tartott hivatalos árjegyzék.

Az árak métermázsánként számítottak.

| | őszi | frt | — | — | — |
|-----------|---------|-----|----|---|----|
| Baza | tavaszi | — | — | — | — |
| | uj | 6 | 60 | 6 | 50 |
| Kétszoros | o | — | — | — | — |
| | uj | 5 | 50 | 5 | 40 |
| Rosa | o | — | — | — | — |
| | uj | 5 | 40 | 5 | 30 |
| A. f. | őszi | — | — | — | — |
| | tavaszi | 6 | 70 | 6 | 60 |
| | uj | — | — | — | — |
| Zab | őszi | — | — | — | — |
| | tavaszi | 6 | 70 | 6 | 50 |
| | uj | — | — | — | — |
| Repeze | — | — | — | — | — |
| Bükköny | — | 9 | 50 | 8 | 80 |
| Körörcse | o | — | — | — | 40 |
| | uj | 4 | 70 | 4 | 60 |
| Széna | o | 2 | 60 | 2 | 40 |
| | uj | 2 | 60 | 2 | 40 |
| Szarus | — | 1 | 50 | — | — |

Kinalat erős (mintegy 300 gabona kosai volt a piacon)

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

Hirdetések:

Alulírott uradalomnál

több száz darab szép, erős diófa-csemete eladó.

Herceg Montenuovo Alfred

Német-Bólyi uradalmi tisztsége.

A Borries-féle uradalmak igazgatóságának Eckendorfbán (Északnémetország) tudomására jöven, hogy eckendorfi répmag több helyről, mint eredeti vagy javított ajánlatik. Kötelességének tartja tehát nevezett igazgatóság a gazdaközönség érdekében köztudomásra hozni, hogy

eredeti eckendorfi

takarmányrépa-mag valódi minőségben

Ausztria Magyarországon csakis

MAUTNER ÖDÖN

magkereskedésében

BUDAPESTEN

kapható, a mennyiben az eckendorfi uradalmak mint ez évben, úgy 1898. évig csak **egyedül ezen cégnek fognak répmagot szállítani**, mely cég az erre vonatkozó árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve megküldi.

SPORT SÖR

(á la Pilsen)

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel hogy

f. hó 18-ától kezdve

vendéglőmben a mintaszerűen berendezett

Scholz Antal-féle új sörgyárból

származó

SPORT SÖR

(á la Pilsen)

minden nap friss csapolásban kapható. Ezen sport sör a legjobb, mi e nemben kapható és pedig úgy kitűnő izére, szép színére, mint egészséges tartalmára nézve, úgy hogy az

bármely sörrel kiálja a versenyt

és bizton állíthatom, hogy az köztetszésre fog találni.

Tisztelt vendégeimet a legpontosabb és legtisztább kiszolgálásról biztosítva számos látogatást kér

SILLAY JÓZSEF

vendéglős.

Ujdonságok.

A tavaszi idényre a **legszebb és legújabb divatu** párizsi és bécsi **női kalap-modellek**

megérkeztek és azokat a n. é. hölgyközönség szives megtekintésére ajánlom.

Egyedüli főraktár

Pécs és vidéke részére

a valódi amerikai **növénydrót derékfűzőkből.**

Kohn Katicza

divatárusné,

Pécsett, Széchenyitér 8. (Piacsek féle ház.)

22883. sz.

tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi egyesült külvárosi takarékpénztár végrehajthatónak Marczai Márkó végrehajtást szenvedő elleni 90 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Olasz községben fekvő az olasz 242. sz. tjkvben felvett + 257. hsz. szőlőre 194 frtban, az olasz 417. sz. tjkvben + 258. hsz. szőlő és szántóra 706 frtban és az olasz 443. sz. tjkvben felvett + 974. hsz. szántóra az árverést 201 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi ápril hó 14. napján d. e. 10 órakor Olasz községben a község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 19 frt 40 krt 70 frt 60 krt és 20 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1 én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1893. évi december hó 6. napján.

Bogyay Pongrácz,

kir. tszéki bíró.

Ifj. SCHOLZ ANTAL

ÚJ SÖRGYÁRA PÉCSETT.

Telefon állomás: 20. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként új sörgyáramban a legújabb rendszer szerint előállított, legkiválóbb minőségű **sör eladását f. é. márczius hó 15-én** már megkezdtem.

Kitűnő ászok-sör, márcziusi-sör, dupla-márcziusi-sör s az igen kedvelt jó bak-sörön kívül mint különös speciálitást, az egészen új világos sport-sört ajánlom, mely bármely hasonló sörökkel bátran vetekedik.

A sör szétküldése hordókban és palaczkokban történik s Pécsett 10 palaczkától kezdve házhoz lesz szállítva. — Megrendelések bármikor telefon útján is eszközölhetők.

Ez új gyártelepemet a nagyrabecsült közönség szives figyelmébe ajánlom s kérem azt becses pártfogásában részesíteni.

Pécsett, 1894. évi márczius hó 17-én.

Kiváló tisztelettel

Ifj. SCHOLZ ANTAL

gyártulajdonos.

Az új sörgyár a pécs-budai vám s az üszöghi állomás között épült s a főutakkal új kényelmes makadám-ut kapcsolja össze.